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Сажетак 
Циљ овог истраживања је да се установи повезаност циљних оријентација и менталне јачине код младих 
кошаркаша у Кошаркашкој академији Кечкемет. У истраживању је учествовало 149 испитаника старости до 12 
до 18 година, од чега 99 испитаника мушког и 50 женског пола. За потребе истраживања коришћен је TEOSQ 
упитник за испитивање циљних оријентације и SMTQ за процену менталне јачине. Статистички значајна 
позитивна корелација је утврђена и између укупне менталне јачине и оријентације на задатак, док резултати 
нису показали статистички значајну корелацију између укупне менталне јачине и оријентације на резултат. 
Утврђена је статистички значајна позитивна корелација између димензије самопоуздања са једне и оријентације 
на резултат и на задатак са друге стране. Статистички значајна негативна корелација је установљена између 
димензије контроле и оријентације на резултат, док корелација између димензије контроле и оријентације на 
задатак није статистички значајна. Такође нису утврђене статистички значајне корелације између димензије 
конзистентности и обе циљне оријентације. Резултати истраживања показују да су циљне оријентације значајни 
предиктори менталне јачине спортиста, што упућује да се оне, при креирању интервенција за повећање 
менталне јачине, морају узети у обзир. 
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 УВОД 
 

Кошаркашка игра подразумева понављање кратких интензивних акција уз коришћење 
експлозивне снаге доњих екстремитета (Shalom et al., 2023). Представља спортску активност 
константно испрекидану смењивањем одбране и напада, уз комбинацију цикличних и најчешће 
ацикличних покрета (Stanković et al., 2022), коју карактеришу чести периоди акција високог 
интензитета, уз честе промене смера кретања, као и низ специфичних техничких вештина и добро 
развијену брзину кретања (Stojanović et al., 2018). У складу са тим, захтеви који се постављају пред 
играче су морфолошке, моторичке, психолошке, социјалне и друге природе. Интегралност у 
припреми играча дефинише компактност екипе, њену отпорност на стрес (физичку и менталну), 
способност овладавања спољашњим утицајима, смиреност, концентрацију и истрајност у извођењу 
задатака (Trunić & Mladenović, 2014). 

За врхунско извођење техничко-тактичких задатака неопходно је присуство одређених 
психолошких фактора који имају висок степен утицаја на спортски наступ кошаркаша (Gok et al., 
2023). Један од кључних психолошких фактора је мотивација. Мотивацијом се означава целокупни 
процес покретања активности човека, усмеравање те активности на одређене објекте, трајање и 
интензитет те активности. Теорија циљева (Achievement Goal Theory- AGT, Nicholls, 1984,1989) 
представља једну од социо-когнитивних теорија и најчешћа је теоријска основа за проучавање 
мотивације у спорту (Kavussanu, Roberts, 1996, Petherick, Weigand, 2002). Средишња идеја на којој 
почива теорија је да је свака особа усмерена ка одређеном циљу како би показала властиту 
компетеност и избегла процене других људи, али и личне процене о недовољној компетентности. 
Циљеви који се везују за постигнуће имају функцију енергетских покретача. И ова теорија укључује 
уверења и когниције у вези са проценом успеха и постигнућа. По овој теорији, спортиста може имати 
две врсте циљних оријентација које га воде ка активности: циљна оријентација на задатак и циљна 
оријентација на резултат. Особе са високом оријентацијом на задатак фокусирају се на 
самоусавршавање и труд у савладавању задатка, док људи са високом оријентацијом на резултат 
настоје да надмаше друге или да буду бољи од других уз мање напора (Bortoli et al., 2011). 
Задовољство у спорту је значајно повезано са оријентацијом на задатак (Abraldes et al., 2016).  

Међутим, оно што је у кључним моментима од пресудног значаја јесте ментална јачина која 
се може дефинисати као скуп емоција, вредности, сазнања и ставова који утичу на начин на који 
појединац процењује, приступа и реагује на захтевне догађаје у намери да постигне своје циљеве 
(Gucciardi & Gordon, 2009). Менталну јачину карактерише сталоженост у најстреснијим ситуацијама 
и прибраност под утицајем свих спољашњих ометајућих фактора и одређена је као непоколебљива 
истрајност и убеђење у неки циљ упркос притиску или неповољностима (Middleton et al, 2004; Zubić, 
2021a). Она се односи на скуп личних ресурса, како урођених тако и развијених, повезаних са жељом 
спортиста да достигну оптималне нивое спортског извођења, независно од позитивних и негативних 
захтева ситуације (Duriez et al., 2004; Egan & Stelmack, 2003). Ментална јачина у спорту представља 
урођено или развијено стање психолошке оштрине које дозвољава спортистима да се боље носе са 
многим захтевима спорта (животни стил, тренинг, такмичење) у односу на њихове противнике 
(Thelwell et al, 2005). Ментално јаки спортисти имају одлучност, способност самомотивисања и 
одржавања концентрације у ситуацијама под притиском. Могу се одупрети већим потешкоћама и 
одржати висок ниво самопоуздања после неуспеха (Dereceli, 2019). Постоје бројне истраживачке 
студије које истичу важност менталне јачине у спорту, показујући да спортисти који поседују већи 
ниво менталне јачине имају и већу вероватноћу за постизање успеха (Crust & Clough, 2011; Newland 
et al., 2013; Guszkowska & Wójcik, 2021; Wu et al., 2021). Ментална јачина спортиста је повезана са 
емоционалном интелигенцијом (Ajilchi et al, 2019) и успешношћу (Zarić et al., 2021), смањеном 
анксизношћу (Zubić, 2021a) и особинама личности (Zubić, 2021b). 
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Концептуализације менталне јачине и циљне оријентације у спорту објашњавају различите 
исходе понашања и резултате. Спортисти оријентисани на задатке показују истрајност, високу 
самоефикасност, уживање, ниже нивое анксиозности изазване такмичењем и прилагодљиве 
стратегије учења у поређењу са својим колегама који имају већу оријентацију на резултате (Biddle et 
al., 2003). Многе од ових особина су компоненте менталне јачине (Bull et al., 2005). Поред тога, 
висока мотивација и флексибилни ставови карактеришу менталну јачину (Thelwell et at., 2010). 
Спортисти са већом оријентацијом ка резултатима показују мање напора, уживања и више нивое 
анксиозности када се суоче са потенцијалним неуспехом (Boyd et al., 1991). Нагласак на такмичењу и 
победи je карактеристика спортиста оријентисаних на резултате и може утицати на ниво менталне 
јачине. Међутим, елитни спортисти често показују висок ниво и оријентације на задатак и на 
резултате, подједнако вреднујући такмичење и постизање циљева (Pensgaard & Roberts, 2002). 

У истраживању (Toy et al., 2020) су утврђене статистички значајне корелације између 
оријентације на резултат и задатак са једне и самопоуздања као димензије менталне јачине на узорку 
елитних рвача. Такође је утврђена корелација оријентације на задатак и континураности као 
димензије менталне јачине. Док корелације димезије контроле менталне јачине и циљних 
оријентација нису статистички значајне.  

У студији (Ogras & Cetin, 2024) на узорку професионалних фудбалера уочена је повезаност 
менталне јачине и оријентације на задатак и резултат. Утврђена је корелација између менталне 
јачине, димензија самопоуздања и доследности са једне и оријентације на задатак и резултат са друге 
стране. Утврђено је да оријентација на задатак значајно утиче на менталну јачину, корелација уочена 
између контролне димензије менталне јачине и обе оријентације.  

На узорку универзитетских спортиста (Parameswari, 2016) утврђена је повезаност димензија 
менталне јачине (такмичарска жеља, фокус, ментална отпорност, самопоуздање) и циљних 
оријентација. Такмичарска жеља и ментална отпорност, као димензије менталне јачине, су у значајној 
негативној корелацији са оријентацијом на задатак. Такође, самопоуздање је у позитивној корелацији 
са оријентацијом на резултат. Такмичарска жеља и самопоуздање, као димензије менталне јачине, су 
значајни предиктори оријентације на задатак. А ментална отпорност (димензија менталне јачине) је 
значајан предиктор оријентације на резултат. 

С обзиром на велики значај циљних оријентација и менатлне јачине за успех спортисте, 
предмет овог истраживања представља испитивање повезаности менталне јачине и циљних 
оријентација код кошаркаша у Кошаркашкој академији у Кечкемету. 

 
 

 МЕТОД РАДА 
 
 Циљ истраживања 

Главни циљ рада је да се установи повезаност циљне оријентације и менталне јачине на 
узорку младих спортиста у Кошаркашкој академији Кечкемет.  

 
 Узорак испитаника 

Цео узорак је прикупљен из Кошаркашке академије Кечкемет. Академија се налази у 
Мађарској, у граду Кечкемету и броји више од 600 чланова. Истраживање је обухватило укупно 149 
испитаника, старости од 12 до 18 година. Од укупног узорка, 33.6% су девојчице (n=50) и 66.4% су 
дечаци (n=99). Просечна старост испитаника износи 14.03±1.625 (за дечаке 14.07±1.668, а за 
девојчице 13.96±1.551). 

Испитаници су подељени у три узрасне категорије: U14, U16 и U18. Узрасну категорију 
играча до 14 година чини 73 играча, што је 49.0% укупног узорка. Узрасну категорију играча до 16 
година чини 47 играча, што је 31.5% укупног узорка. Узрасну категорију играча до 18 година чини 29 
играча, што је 19.5% укупног узорка.  
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 Инструменти 

TEOSQ (Task and Ego Orientation in Sports Questionnaire, Duda, 1989) је коришћен за 
испитивање циљне оријентације. Овај упитник се састоји од укупно 13 ставаки груписаних у две 
субскале. Скала оријентације на задатак је састављена од 7 ајтема, док је скала оријентације на 
резултат састављена од 6 ајтема. Испитаници на скали од 1 до 5 (од уопште се не слажем до у 
потпуности се слажем) исказују степен слагања са сваком од 13 тврдњи. Примери ставки 
усмерености на задатак је „Осећам се најуспешнијим у кошарци када учим нове вештине улажући 
много труда и напора“, а за оријентацију на резултат „Осећам се најуспешнијим у кошарци када могу 
да вежбам боље од мојих пријатеља/саиграча“. Поузданости (Кромбахов алфа коефицијент) скала 
овог инструмета су високе (усмереност на резултат α=0.81; усмереност на задатак α=0.64). 

Ментална јачина је мерена помоћу „Упитника за менталну издржљивост у спорту“ (Sheard et 
al., 2009). Овај упитник је састављен од 14 тврдњи са понуђеном четворостепеном скалом Ликертовог 
типа која указује на то колико се спортиста слаже или не слаже са датом тврдњом. Упитником се 
мере три димензије и укупна ментална јачина. Упитник се састоји од три подскале: самопоуздање 
(„Под притиском могу да доносим одлуке са поверењем и посвећеношћу“), доследност („Посвећен 
сам обављању задатака које морам да урадим“) и контрола („Узнемирим се због догађаја које нисам 
очекивао или не могу да контролишем“). Поузданост (Кронбахов алфа коефицијент) скала овог 
инструмента овог узорка је адекватна (конзистенција α = 0,60; контрола α=0,66; самопоуздање 
α=0,64, укупна ментална јачина α=0,87). 

Упитник је садржао и део који се односио на демографске варијабле: пол (мушки/женски) и 
старост.  
 Статистичка обрада података  

Статистичка обрада података је спроведена помоћу програма IBM SPSS Statistics 21. У обради 
података коришћена је дескриптивна статистика (AS, SD), Пирсонов коефицијент корелације и 
мултипла линеарна регресиона анализа. Разлике за које је p вредност мања од 0,05 сматране су 
статистички значајним.  
 
 РЕЗУЛТАТИ ИСТРАЖИВАЊА 
 

У раду су прво представљени резултати дескриптивне статистике, затим корелације циљних 
оријентација и менталне јачине. Презентовани су резултати линеарне регресионе анализе са циљем 
предикције укупне менталне јачине на основу циљних оријантација. Затим су приказани резултати 
регресионих анализа у којој су критеријуми димензије менталне јачине, а предиктори циљне 
оријантације.  
 
 Табела 1 Дескриптивна статистика основних варијабли 

 AS SD 
Оријентација на резултат 2.60 .90 
Оријентација на задатак 4.16 .48 
Самопоуздање 3.06 .44 
Конзистентност 2.70 .35 
Контрола 2.61 .66 
Ментална јачина 2.83 .24 

 
У табели 2s приказане су утврђене корелације циљних оријентација и менталне јачине код 

кошаркаша.  
 

 Табела 2  Корелације циљних оријентација и димензија менталне јачине   
Оријентација на резултат Оријентација на задатак 

Самопоуздање 0.33*** 0.37*** 
Конзистентност 0.04 0.08 
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Контрола -0.22** 0.10 
Ментална јачина 0.10 0.24** 

 * p < 0.05; ** p < 0.01; *** p < 0.001. 
 

Утврђена је статистички значајна корелација између укупне менталне јачине и оријентације 
на задатак (r=0.24; p<0.01), док корелација између укупне менталне јачине и оријентације на резултат 
није статистички значајна. Утврђена је статистички значајна корелација димензије самопоуздања и 
оријентације на резултат (r=0.33; p<0.01) и оријентације на задатак (r=0.37; p<0.01). 

Утврђена је статистички значајна негативна корелација у димензији контроле и оријентације 
на задатак (r=-0.22; p<0.01), док корелација између димензије контроле и оријентације на задатак није 
статистички значајна.  

Није утврђена статистички значајна корелација између димензије конзистентности са једне и 
оријентације на резултат и на задатак са друге стране. 

У наставку рада приказани су резултати четири регресионе анализе. Прво је приказана 
мултипла регресиона анализа која је спроведена са циљем предикције менталне јачине на основу 
предиктора циљних оријентација. Затим су презентовани резултати предикције самопоуздања као 
димензије менталне јачине на основу циљних оријентација. Трећа регресиона анализа се односи на 
предикцију конзистeнтности на основу циљних ориентација. И на крају, дат је приказ резултата 
четврте линеарне регресионе анализе која је спроведена са циљем предикције контроле на основу 
циљних оријентација. 

 
 Табела 3  Предикција менталне јачине на основу циљних оријентација  

 beta t p 
Оријентација на резултат .03 .37 .71 
Оријентација на задатак .23 2.80 .01 

 
Коефицијент мултипле регресије (R= 0.24) је статистички значајан (F (2) =4.82; p = .00). 

Установљено је да се 6% варијабилитета (R² = 0.06) менталне јачине може објаснити на основу 
циљних оријентација. Резултати су показали да је статистички значајан предиктор менталне јачине 
оријентација на задатак. Оријентација на резултат није статистички значајан предиктор.  

 
 Табела 4  Предикција самопоуздања на основу циљних оријентација 

 beta t p 
Оријентација на резултат .23 3.01 .00 
Оријентација на задатак .29 3.76 .00 

 
Резултати су показали да је коефицијент мултипле корелације (R= .43) статистички значајан 

(F (2) =17.00; p = 0.00). Од укупног варијабилитета критеријума 19% варијабилитета (R² = 0.19) може 
се објаснити на основу циљних оријентација. Увидом у парцијалне стандардизоване регресионе 
коефицијенте, закључује се да статистички значајан парцијални допринос објашњењу индивидуалних 
разлика у самопоуздању, имају и оријентација на резултат и на задатак.   

 
 Табела 5  Предикција конзистентности на основу циљних оријентација 

 beta t p 
Оријентација на резултат .23 3.01 .00 
Оријентација на задатак .29 3.76 .00 

 
Коефицијент мултипле корелације (R= 0.43) је статистички значајан (F (2) =17.00; p= .00). 

Установљено је да се 18% варијабилитета (R² = 0.18) конзистентности може објаснити на основу 
предиктора циљних оријентација. Резултати су показали да су статистички значајни предиктори 
конзистентости оријентација на резултат и на задатак.  
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 Табела 6 Предикција контроле на основу циљних оријентација 

 beta t p 
Оријентација на резултат -.21 -2.48 .01 
Оријентација на задатак -.03 -.41 .68 

Резултати су показали да је коефицијент мултипле корелације (R= .22) статистички значајан 
(F (2) =3.90; p = 0.02). Од укупног варијабилитета критеријума 4% варијабилитета (R² = 0.04) може се 
објаснити на основу скупа предиктора циљних оријентација. Увидом у парцијалне стандардизоване 
регресионе коефицијенте закључује се да статистички значајан парцијални допринос објашњењу 
индивидуалних разлика у контроли има оријентација на резултат. Оријентација на задатак није 
статистички значајан предиктор. 

 
 ДИСКУСИЈА И ЗАКЉУЧЦИ 

 
Главни циљ овог истраживање је био да се утврди повезаност циљних оријентација и 

менталне јачине младих полазника Кошаркашке академије Кечкемет.  
Резултати истраживања су показали статистички значајну позитивну корелацију између 

укупне менталне јачине и оријентације на задатак. Спортисти који су спремни да се суоче са изазовом 
и тешким задацима, не одустају услед тренутног неуспеха и пред препрекама, сматрају себе 
одговорним за достизање циља и за своје перформансе. Ментално јаки спортисти сматрају да је за 
тимски успех потребно њихово лично ангажовање и допринос, радо преузимају одговорност, 
самокритични су и емотивно стабилни у тренуцима неуспеха. Са друге стране, спортисти који нису 
ментално јаки не осећају се лагодно у изазовним ситуацијама, не прихватају се тешких задатака, врло 
брзо одустају након неуспеха, беже од одговорности, кривца траже у другоме и увек имају оправдање 
за све, не схватају да напредак зависи од њиховог соптственог рада, нису самокритични и 
емоционално су нестабилнији. Резултати ове студије су у складу са другим студијама (Toy et al., 
2020; Kuan & Roy, 2007; Ogras & Cetin, 2024). 

Ментална јачина је важан елемент успеха у спорту. Ментална јачина може допринети 
смањењу анксиозности и повећању самопоуздања код спортиста. У спорту висока оријентација на 
задатак је повезана са адаптивним мотивационим понашањима, као што су доследност и 
самопоуздање. Појединци оријентисани на задатке верују да је напор битна детерминанта успеха, 
учешће у спортским активностима је за њих циљ сам по себи, они теже да се труде и буду упорнији 
када се суочавају са препрекама и потешкоћама (Padickaparambil et al, 2008). Резултати истраживања 
нису показали статистички значајну корелацију између укупне менталне јачине и оријентације на 
резултат.  

Утврђена је статистички значајна корелација између димензије самопоуздања и оријентације 
на резултат.  Спортисти са високим самопоуздањем имају већу жељу за такмичењем и показивањем 
својих способности, позитивно гледају на поређење са другима кроз такмичење, уживају да буду 
посматрани док се такмиче и воле да играју пред публиком. Са друге стране, спортисти са нижим 
самопоуздањем не воле јавно да показују сопствене способности, анксиозни су док их други гледају 
како се такмиче, имају потребу за подршком, лоше прихватају јавну критику, не воле да се пореде са 
другима, анксиознији су приликом јавних наступа.   

Такође је анализом резултата утврђена статистички значајна позитивна корелација између 
самопоуздања и оријентације на задатак. Ментално јаки спортисти са наглашеним самопоуздањем 
имају јаку интернализовану покретачку силу за тренирањем и такмичењем, на превазилажење 
препрека и учење нових вештина гледају као изазов. Самопоуздани спортисти су оријентисани на 
задатак, имају јачу радну етику, доживаљавају мањи страх од неуспеха, истрајавају у ситуацијама 
неуспеха, и чешће достижу оптималне перформансе приликом такмичења. Са друге стране, 
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спортисти са ниским нивоом самопоуздања немају веру да могу да овладају вештинама и да остваре 
тешке циљеве, нерадо улазе у такмичења, имају већи страх од неуспеха, теже доживљавају неуспех.  

Истраживања показују да се самопоуздани спортисти фокусирају на своје снаге, имају 
позитивне емоције и ставове, одговарајуће стратегије, боље контролишу свој учинак и више су 
оријентисани на задатке (Gould et al., 1999; Hais et al., 2007; Mahonev et al., 1997).  

Резултати су показали статистички значајну негативну корелацију између димензије контроле 
и оријентације на резултат. Спортисти који немају способност да адекватно контролишу своје 
емоције и понашање, преплављени су емоцијама када ток меча није повољан за њих, имају 
тенденцију да се пореде са другима и да буду бољи уз мање напора. Спортисти који не посустају када 
се суоче са тренутним неуспехом, напредују у условима притиска такмичења, имају бољу способност 
импровизације, неочекиване ситуације не доживљавају као претњу, не воле да се пореде са другим 
играчима. 

Резултати нису показали статистички значајну корелацију између димензије контроле и 
оријентације на задатак. 

Анализом резултата такође није утврђена статистички значајна корелација између димензије 
конзистентности и циљних оријентација.  

  У раду су спроведене четири регресионе анализе. Прво је мултипла регресиона анализа која 
је спроведена са циљем предикције менталне јачине на основу скупа предиктора циљних 
оријентација. Установљено је да се 6% варијабилитета менталне јачине може објаснити на основу 
циљних оријентација. Резултати су показали да је статистички значајан предиктор менталне јачине 
оријентација на задатак. Оријентација на резултат није статистички значајан предиктор.  

Затим су презентовани резултати предикције самопоуздања као димензије менталне јачине на 
основу циљних оријентација. Од укупног варијабилитета критеријума, 19% варијабилитета може се 
објаснити на основу циљних оријентација. Статистички значајан парцијални допринос објашњењу 
индивидуалних разлика у самопоуздању имају обе циљне оријентације.   

Трећа регресиона анализа се односила на предикцију конзистентности на основу циљних 
оријентација. Установљено је да се 18% варијабилитета конзистентности може објаснити на основу 
скупа предиктора циљних оријентација. Резултати су показали да су статистички значајни 
предиктори конзистентости обе циљне оријентације.   

И на крају, дат је приказ резултата четврте линеарне регресионе анализе која је спроведена са 
циљем предикције контроле на основу циљних оријентација. Од укупног варијабилитета 
критеријума, 4% варијабилитета може се објаснити на основу скупа предиктора циљних 
оријентација. Статистички значајан парцијални допринос објашњењу индивидуалних разлика у 
контроли има оријентација на резултат. Оријентација на задатак није статистички значајан 
предиктор. 

Спортисти са високом оријентацијом на задатак, имају већу доследност, улажу константни 
напор и фокусирају се на развој вештина, ментално су јачи (Harmison, 2011). Фактори, укључујући 
циљну оријентацију, која одређује како спортисти доживљавају такмичење, утиче на њихову 
менталну јачину. Спортисти оријентисани на задатке су психолошки отпорнији, више уживају у 
спорту, показују ниже нивое анксиозности и користе адаптивне стратегије учења и особине за које је 
утврђено да су усклађене са вишедимензионалном структуром менталне јачине (Bull et al., 2005). 
Штавише, Gucciardi (2010) је открио да оријентација на задатак позитивно утиче на ниво унутрашње 
мотивације и менталну јачину код аустријских фудбалера. Младеновић и Трунић (2019) су 
испитивањем менталне јачине и циљних оријентација показали да је мотивација кључна компонента 
за спортски развој и повећање укупне менталне јачине на узорку кошаркаша. Млади кошаркаши су 
показали оријентацију ка циљу постизања виших нивоа сопствених компетенција, а не статусних и 
нормативних достигнућа везаних за друге. Дакле, литература подржава налазе ове студије. 
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Суштински недостатак ове студије, који се мора имати у виду при генерализацији 
истраживачких налаза, јесте број испитаника. Узорак студије је био одговарајући јер се састоји од 
спортиста Кечкемет клуба. Даља ограничења произилазе из искључивог ослањања на упитнике за 
самоизвештавање без алтернативних облика евалуације или евалуације од стране трећих страна. 

Анализа резултата ове студије омогућава да се сугеришу будући правци сличних 
истраживања. На пример, будућа студија би требало да обухвати већи број испитаника, спортиста 
различитих спортова и испитаника на различитим нивоима такмичења (регионални, национални и 
међународни). Приликом прикупљања података о појединцу, будућа истраживања би требало да 
поред самоизвешавања спортиста, узму у обзир и друге изворе из њиховог окружења, као што су 
стручни тим, њихови тренери и саиграчи. Препорука за будућа истраживања на ову тему била би да 
се укључе и друге варијабле, као што су: локус контроле, стратегија суочавања са стресом, 
унутрашња и спољашња мотивација, самоефикасност, анксиозност као особина личности и ставови 
према успеху. Сваки спорт има своје особености и то одређује шта се тражи од спортисте када су у 
питању његове способности, особине и вештине.  

Добијени налази су значајни, не само за истраживаче ради бољег разумевања мотивације и 
менталне јачине у спортском контексту, већ и за практичаре, за тренере и саме спортисте. Резултати 
истраживања показују да су циљне оријентације значајни предиктори менталне јачине спортиста, што 
упућује да се оне, при креирању интервенција за повећање менталне јачине, морају узети у обзир. 
Пожељно је да приликом тренирања и развоја спортских вештина буде доминантна оријентација на 
задатак, међутим, што је ближи врхунски ниво такмичења, то се јавља већа потреба за оријентацијом 
на резултат. Дакле, препоручљиво је да се ове две оријентације смењују у зависности од ситуације. 

 Важно је да се психолози, тренери и стручни тимови у раду са спортистима упознају са 
мотивацијом и менталном јачином спортиста и на основу тога развијају начине и стратегије за 
њихово оснаживање, а све у циљу бољег спортског постигнућа.  
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